
                                                                                                             

 

 

    NOM DE L’ECOLE :   EMP Paul Bert 

 
 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE  

Date : 10/11/2023 
 

Participants :  

 La directrice : Mme Sylvie Braut 

 Représentant(s) de la municipalité : Mme Galli, conseillère municipale, déléguée à 
la famille et aux séniors  

 DDEN : / 

 Représentants des parents d’élèves : FCPE : Mme Lefranc, M Hautier 
 

 AAPEELA : Mme Fontaine, Mme Fourdinier, Mme Pitagora, Mme Bony Boursier, 
Mme Guébli, Mme Lafaye, M Rossi 

 

 Enseignants :Mmes Prot, Krommenaker, Vingadasalom, Cherruau , Simon, 
Gheudin, Riyanto. 
 
Mmes Barthe, Chuzel, Alfonsi, Napolitano, excusées 

Ordre du jour :  
1) Programme pHARe et adoption du règlement intérieur 
2) Présentation du dernier exercice de coopérative 
3) Bilan de rentrée  
4) Fonctionnement de l’école 
5) Perspectives de l’année 
6)  Choix des prochaines dates de CE 

Compte-rendu :  
 

1) Programme pHARe et adoption du règlement intérieur 
Définition  donnée du harcèlement et appui des 2 vidéos qui seront mises sur le blog de l’école.  
Présentation de programme pHARe et de la cellule ESAP. 
Lecture du texte à ajouter au règlement intérieur 
Discussion sur son emplacement et décision d’ajouter en annexe la définition du harcèlement. 
Règlement adopté à l’unanimité. (Disponible sur le blog) 
 

2) Présentation du dernier exercice de coopérative 
Le bilan simplifié est donné au conseil d’école. 
Début d’exercice en septembre 2022 à 3314 euros, fin d’exercice en juillet 2023 à 2668,01 euros, 
ce qui représente un déficit de 645,99 euros.  
Déficit voulu car la coopérative n’a pas vocation à s’enrichir et le souhait est d’être proche de  
2000 euros en caisse pour pouvoir redémarrer chaque année. 
Mmes Fontaine et Fourdinier confirment  qu’elles ont contrôlé les comptes.  
Détails donnés sur les comptes de charge et comtes de produits. 
 
Une question des parents sur la venue du photographe dans l’école. Pour le moment, il ne 
répond pas à nos sollicitations, donc il n’y aura pas de prise de vues avant Noël. On l’envisagera 
pour le printemps.  

 



                                                                                                             

3) Bilan de rentrée  
74 PS+ 71MS + 87GS  = 232 élèves qui font une moyenne de 25,7 par classe. 
Répartis de la façon suivante : 
2 classes de PS à 25 et 25, 1 classe de PS/GS à 25 (15+10) 
2 classes de MS à 27 et 27, 1 classe de PS/MS à 26 (9+17) 
3 classes de GS à 25/26/26 
 
Dans l’ensemble, une rentrée sans heurts mais encore un certain nombre de parents qui 
remettent en question les organisations choisies et les compétences et choix menés par les 
enseignantes. Cela traduit un manque de confiance, certes à la marge, mais qui est parfois 
pesant. 
Peu  de remplacements à faire et pas de problème de personnel jusqu’ici. 
 
L’évaluation d’école à laquelle le groupe Paul Bert a été soumis, l’an passé, a fait apparaitre la 
nécessité de développer le sentiment d’appartenance à notre communauté scolaire. Le conseil 
des maîtres a donc réfléchi à plusieurs actions dont l’accueil sportif du vendredi matin afin de 
fédérer les familles autour de l’école. Nous poursuivrons notre réflexion et nos actions. 
 
Cette année, toutes les enseignantes des classes participent à la formation « Plan français 
maternel » ce qui va dans le sens d’une « école pensée pour un parcours progressif et ordonné 
pour tous les élèves », ce que nous nous efforçons de réaliser depuis plusieurs années. Cette 
année nous travaillerons sur le développement du vocabulaire. 
 
Question des parents sur les AESH, heures en nombre suffisant ?  Cette année n’a pas la même 
physionomie que l’année passée. Non seulement nous avons un nombre d’heures d’AESH 
suffisant, mais le profil des enfants qui ont ces besoins correspond à des profils auxquels l’école 
peut  être utile. L’école ne se sent donc pas démunie. 
 

 
4) Fonctionnement de l’école 

 
Le plan VIGIPIRATE est à son plus haut niveau. Rappel de la nécessité de respecter tous les 
protocoles d’entrée et sortie. 
Concernant les entrées et sorties sur les temps de garderie, l’abandon de l’heure définie de sortie 
pose quelques problèmes : incompatibilité avec le plan Vigipirate quand les parents entrent en 
masse et que les portes restent ouvertes, mise à mal de la sécurité incendie lorsqu’on ne sait pas 
où se trouvent parents et enfants dans l’école.  
La reprise en main de ces dysfonctionnements passe par la nouvelle organisation  mise en 
place : appel pour l’ouverture de la porte par le bouton « garderie » et remise de l’enfant ou son 
attente dans le hall d’entrée. 
Des parents font remonter le problème de l’attente  dans le hall.  C’est le corollaire du choix des 
horaires pour venir chercher son enfant, sinon c’est à l’enfant d’être prêt à l’heure fixée… 
Des parents font observer qu’ils appréciaient de voir leur enfant en activité, ce qui n’est plus 
possible. Les animateurs de garderie et les enseignantes soulignent que c’était très dérangeant, 
beaucoup de parents s’installant pour jouer ou discuter, d’autres et assez nombreux, visitant les 
classes, remontant à l’étage…. 
 
Communications : Toujours des parents non connectés aux blogs.  Et ce, alors que nous allons 
devoir passer à Beynelu. 

 
Accueil sportif du vendredi matin : après les deux premières séances, parents et enfants ont 
compris comment  retrouver les enseignantes  et se ranger à 8H30. Reste l’accueil  dans les 
deux petites sections  pleines (PS1 et PS3) pas entièrement satisfaisant, du fait du jeune âge de 
tout le groupe et des questions d’au revoir, de transmissions et entrées dans la classe que cela 
peut poser. Après discussion, on envisage de laisser le choix aux parents de ces deux classes : 
accueil sportif dans la cour ou accueil en classe. 
 



                                                                                                             

Question des parents sur absences de bavoirs pour les grands  en septembre. Il s’agissait d’un 
problème de machine à laver, réglé depuis. 
 

 
5) Perspectives de l’année : 

Les cinq périodes de l’année ont été rattachées chacune à un continent pour  coller à « Paris 
2024 » et l’ouverture au monde. Donc chaque classe décline l’étude de chacun des continents et  
les chorales construisent leur répertoire en fonction. 
 
De plus chaque dernière semaine de chaque période est banalisée sur une thématique 
particulière : dans l’ordre semaine des sciences/du goût, semaine de la laïcité/musique, semaine 
des langues, semaine des maths, semaine des jeux olympiques. 
 
Enfin quelques événements particuliers jalonneront l’année : 14 déc : spectacle  « Alix au pays 
des merveilles », 22 déc, grand accueil flashmob de Noël dans la cour, du 29/01 au 8/02 
rencontres parents-enseignantes, 9 fév fabrication de lampions ou dragons, 21 mars spectacle de 
magie, 22 mars Carnaval, 22 avril célébration  des 100 jours pour les GS, 25 mai exposition de 
travaux d’élèves  et des réalisations « 100jours », en juin spectacle des chorales, du 17 au 28 juin  
rencontres parents-enseignantes. 
 
Un cycle handball a débuté pour les MS et GS. Nous attendons des nouvelles du volley-ball. 
 
Question des parents sur la mise en place du tutorat GS/CM1. Pour le moment, il n’existe pas, 
mais nous reprendrons contact avec l’élémentaire pour sa mise en place. Actuellement, nous 
sommes sur l’analyse des résultats d’évaluation de CP.  
   

6)  Choix des prochaines dates de CE : 
Mardi 27 février 2024 
Vendredi 31 mai 2024 

 
7) Question autre :  

Les parents évoquent la restauration scolaire et les problèmes  de rations servies.  Mme Galli 
donne lecture des explications fournies par Scolarest, nouveau prestataire de restauration. Le but 
étant de lutter contre le gaspillage. La mairie a beaucoup travaillé sur les ajustements à faire. Le 
principal problème identifié est surtout celui de la formation au service des personnels. Malgré 
tout, il est redit aux parents qu’ils peuvent demander à la mairie à être présents lors de repas et 
que Mme Adenot, Directrice de l’éducation, est à l’écoute des retours tant de la part des parents 
que de l’école.  
 
Pour conclure (ajout hors CE) : Après interrogations des ATSEM qui servent les enfants, les 
ajustements et explications de service étant faits, les portions des enfants semblent tout à fait 
satisfaisantes avec la possibilité de resservir ceux qui ont un plus gros appétit.  

 
 

  

Fait à : Antony Le secrétaire de séance 
(Nom, prénom et signature) 

 
Bénédicte Cherruau 

Le président du conseil d'école 
(Nom, prénom et signature) 

 
Braut Sylvie 

Le : 20/11/2023   

 


